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каламбуру, пов'язаному зі злитістю вимови слів у французьких фразах: un signalement - un signe allemand, c'est un 

neuf - c'est un œuf, il parle du nôtre - il parle d'une autre, il est tout vert - il est ouvert. Тому саме розмовна французька 

мова є найбагатшим джерелом каламбурів.    

С.І. Влахов і С.П. Флорін запропонували такі класифікації каламбурів: А) залежно від матеріалу, з якого 

побудовано каламбур, та принципів його побудови: 1) фонетичні каламбури, у яких звукове вираження важливіше за 

смислове наповнення; 2) лексичні каламбури, у яких обігруються: а) цілі слова або частини слів (корені, афікси, 

"уламки" слів), б) багатозначність слів або омонімія, в) інші лексичні категорії (антонімія, етимологія і та ін.); 3) 

фразеологічні каламбури [1, c.292-293]; Б) залежно від стилістичних функцій та ролі у тексті каламбур може бути: 1) 

мовним зворотом, тобто елементом певного тексту; 2) самостійним твором, мініатюрою; 3) заголовком; 4) підписом 

до малюнків і карикатур [1, c. 288].          

 Обов’язковими компонентами структури будь-якого каламбуру є : "ядро (два елементи, об’єднані 

однаковою чи схожою фонетичною або графічною формою, але відмінні за змістом) та базисний контекст, що 

створює мінімальні умови реалізації елементів ядра в каламбурі" [5].   

Каламбур, з точки зору лінгвістики,- досить складний механізм. Необхідними елементами механізму гри 

слів є такі мовні явища як полісемія, омонімія, паронімія [4, с. 60]. Каламбур часто створюється на основі 

полісемії; багатозначність слів є найбагатшим матеріалом для гри слів. Контекст допомагає розкриттю різних 

значень багатозначного слова, що є ядром каламбуру. Найчастіше ці значення несподівані, так як далекі один від 

одного,але збудований певним чином контекст дозволяє автору використовувати різноманітні семантичні 

можливості головних слів у каламбурі. Такий вид каламбуру використовується у французьких рекламних текстах: - 

"La nuit tombe, les garçons aussi! "(" Belle de minuit ", Parfum).                    

Каламбур часто з'являється там, де між словами (або їх значеннями) простежується омонімія. Омофони - 

різні слова, що збігаються в окремих формах у своєму звучанні, але мають різне написання, наприклад:  le pin - 

сосна, (je) peins - від peindre (малювати). Омографи - це слова, що збігаються в своєму звучанні і написаніі [3, c. 214]. 

Наприклад le mousse «юнга», la mousse «мох»; le vase «ваза», la vase «мул, твань».    

Повні омоніми - це слова однієї і тієї ж частини мови, у яких збігається вся система форм,вони не 

розрізняються у вимові і написанні. Комічний ефект від каламбуру в такому випадку є одним з найсильніших, тому 

що повні омоніми, можна сказати, є довершеним матеріалом, який не потрібно допрацьовувати.  У 

французькій мові особливо поширеним є каламбур, побудований на омофонах, і в основному це дієслова, які мають 

велику кількість омонімів, завдяки розвиненій системі відмінювання. Наприклад : j'ai mérité la croix et les ministres 

l'accordent (la corde); le pain, le pin - (je) peins, (Il) peint - peindre; le cou, le coup, le coût - (je) couds, (Il) coud - coudre.

 Важливим явищем  у створенні каламбурів є парономазія - обігрування часткової скожості слів при їх 

семантичній відмінності: Qui se ressemble s'assemble; Qui vole un œuf vole un bœuf;    

 Отже, сутність каламбуру полягає у зіткненні або несподіваному об'єднанні двох несумісних значень  в 

одній фонетичній (графічній) формі. Елементом, що забезпечує успішне функціонування каламбуру, є 

непередбачуваність тієї чи іншої ланки в ланцюзі мовлення, так званий ефект несподіванки. 
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ЛІНГВІСТИЧНИЙ АСПЕКТ БІНАРНИХ КОНЦЕПТІВ «ЛЮБОВ/LOVE» ТА «НЕНАВИСТЬ /HATE 

(HATRED)» 

Мороз Н. М.,  здобувач вищої освіти 

Мороз Л. В.  кандидат філологічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Любов та ненависть є концептами-опозиції чи бінарної опозиції, так як їхній емоційний та логічний 

взаємозв’язок відображений на різних рівнях репрезентації. Ці концепти, безперечно, входять до категорії 

культурних концептів, являючись сегментами національної концептосфери. На сьогоднішній день бінарна опозиція - 

це універсальний засіб пізнання світу. В описі будь-якої картини світу лежать бінарні опозиції, котрі мають 

універсальний характер: життя-смерть, любов-ненависть, щастя-нещастя та інші. Ліва частина опозиції вважається 

завжди маркованою позитивно, права, відповідно - негативно. 

В сучасній концептології та когнітивістиці використовуються різні терміни для позначення бінарних 

концептів: концепт-антиконцепт, концептуальна опозиція, концепт-опозиція, семантично споріднені категорії і т.д. 

У відповідності з діалектичним законом єдності та боротьби протилежностей бінарна опозиція передбачає 

не лише контрастне протиставлення її крайніх членів, але й медіацію та додатковість. 

Концепт любов заслуговує вивчення як один з фундаментальних культурних концептів. Поняття любов 

досить широке. Любов, являючись універсальною людською цінністю та займаючи особливе місце серед 

лінгвокультурних концептів, має власне мовне вираження, специфічне для різних етнокультур при наявності певної 
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базової знакової спільності. Концепт любов - один з важливих складових мовного образу внутрішнього світу 

людини. 

Л. Кузнєцова на основі аналізу уявлень про любов в етичних та психологічних дослідженнях створює 

семантичну модель цього поняття. Любов - це, в першу чергу глибоке, зазвичай ірраціональне почуття, яке 

переживає людина і спрямоване на іншу людину, переважно статеве, яке викликає сильні переживання і яке 

передбачає прояв уваги, піклування та ніжності [1, с. 202]. В результаті дослідження опису любові як 

міжособистісного почуття в етико-психологічних роботах, дослідниця виділяє в семантичній моделі поняття 

наступні ознаки: 1) інтегральна ознака «цінність»; 2) центральне місце предмету любові в системі цінностей 

суб’єкту; 3) ознака «позитивність»; 4) невмотивованість вибору об’єкта любові; 5) індивідуальність об’єкта любові; 

6) сексуальна забарвленість. 

Ю. С. Степанов, аналізуючи лексеми любов, подобатись, виділяє такий компонент концепту любов, як 

«взаємна схожість» [4, с. 8]. Любов як універсалія культури суб’єктивного ряду, в котрій фіксується відношення до 

об’єкту як до чогось цінного; являє собою, на думку С. Г. Воркачова, «телеономний концепт в квадраті»: вона 

формує зміст індивідуального життя і через вихід за межі окремого буття, і через намагання до єднання з 

абсолютним благом. Телеономні концепти - це найвищі духовні цінності, які утворюють та втілюють для людини 

моральний ідеал, прагнення до якого створює моральну виправданість її життя, - ідеал, заради якого варто жити і не 

шкода померти. Концепт любов відображає уявлення про базові цінності, у яких виражені основні переконання, 

принципи та життєві цілі, і стоїть в одному ряду з концептами щастя, віра, надія. За словами філософа Готфріда 

Лейбніца, «любити - це знаходити в щасті іншого своє власне щастя». 

Сукупність дефініційних ознак концепту любов формується інтегральною ознакою «цінність» та 

диференційними ознаками «позитивність» та «центральність», які доповнюються ознаками «невмотивованості 

(вибору об’єкта)» та «індивідуалізованості об’єкта». 

Про синонімічність любові та ненависті говорить той факт, що їх тривалість неможливо регламентувати; це 

сильні емоційні переживання, які мають аналогічний «температурний режим»; вербалізація любові та ненависті 

здійснюється через асоціативні зв’язки зі станом втрати розуму, сп’янінням, військовими діями; любов та ненависть 

володіють можливістю пов’язувати людей. Тому можна визначити одиниці лексико-семантичного поля любові в 

англійській мові наступним чином: 

Розглянемо концептуальне поле любові з емоційної точки зору: 

Pleasure  Anguish 

Ecstasy  Grief 

Rapture  Heart ache 

Delight  Heart break 

Bliss  Broken heart 

Felicity  Woe 

Triumph  Sorrow 

Happiness Pain 

Excitement Hurt 

Exaltation Ache 

Exultation Pang 

Elation  Scar 

Enchantment Affliction 

Joy  Agony 

Joviality  Wound 

Thrill  Sadness 

Enthusiasm Suffering 

Таким чином, як ми бачимо з таблиці, внутрішній стан люблячої людини може викликати як радісні, 

позитивні, так і сумні, журливі емоції. 

Концепт ненависть не має глибокої теоретичної традиції, але багато дослідників розглядають його у 

взаємозв’язку з концептом любов. Вони визначають ненависть як несприйняття чогось злого, абсолютну 

несумісність з предметом ненависті. Ненавидіти когось означає не сприймати сам факт його існування. Ненависть-

почуття; як і інші почуття, захисна реакція організму під час конфлікту установок, призначена для подолання 

раціонального конфлікту ірраціональним шляхом - наприклад, любов призначена для подолання конфлікту між 

установкою на продовження роду та установкою на збереження сил та спокійне життя; ненависть призначена для 

подолання конфлікту між гуманністю та очевидною доцільністю негуманного вчинку. 

Основною семантичною ознакою, яку можна виділити, у концепті ненависть є інтенсивність ненависті як 

емоції. Ненависть передбачає повне несприйняття об’єкта суб’єктом. З точки зору світоглядних доктрин, ненависть 

визначається як антитеза любові, її повна протилежність [3, с. 341]. 

Релігійно-філософські доктрини, як правило, відривають любов від її земних основ і ототожнюють її 

сутність з самим Богом (абсолютом). Феномен же ненависті, навпаки, усілякими способами віддаляється від 

божественного джерела любові. І оскільки любов є тотожною самому Богу, настільки вона набуває абсолютний 

характер. Тоді як зло (ненависть) відносне. 

В лінгвістичному плані дискурс ненависті можна визначити як процес створення усних та письмових 

текстів з емоційно-смисловою домінантою «ненависть». 

Ненависть як емоційний концепт може проявлятись в тексті експліцитно (за допомогою прямої номінації 

цієї емоції і використання відповідних емотивів), а також імпліцитно - шляхом актуалізації пов’язаних з ненавистю 

понять і категорій, таких як відраза, презирство, страх і т.д. Основними властивостями дискурсу ненависть є 

агресивність, ірраціональність та маніпулятивність. 
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Вчені довели, що за закоханість та різке несприйняття інших людей відповідають одні й ті ж частини 

мозку. Недаремно ж кажуть, що від любові до ненависті - один крок. З цієї точки зору любов та ненависть не є 

протилежностями, вони пов’язані одне з одним. Протилежністю як любові, так і ненависті, є байдужість. 

Особливість репрезентації концептів любов та ненависть в українській мові полягає в тому, що лексичні 

одиниці, які задіяні, можуть інколи описувати в різних контекстах протилежні почуття. Це підтверджує наявність 

єдиного семантичного простору у двох концептах [2, с. 244]. 

В основному вербалізація концептів любов та ненависть здійснюється в словникових дефініціях, в текстах 

художньої літератури, в прислів’ях, а також в піснях, котрі відображують досвід нації, спосіб її мислення, тим самим 

вимальовується широка палітра почуттів, причому ці почуття сприймаються неоднозначно і, як наслідок, дані 

концепти викликають особливий інтерес. 
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АНТРОПОНОМІНАЦІЯ У СФЕРІ ФРАНЦУЗЬКОЇ ГАСТРОНОМІЇ 

Мороз М.С., здобувач вищої освіти 

Палій В. П., кандидат педагогічних наук,  доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Проблема значення власних імен і їх зв’язок з носіями виникла у вчених із давніх часів. Вивченням 

проблем антропонімів займається галузь ономастики антропоніміка. 

         Антропонім як елемент мови має безпосередній зв’язок з духовною культурою народу й сягає далекої 

історичної глибини. У власній назві закодована пам’ять століть, у ній закладена така  велика інформація, яку сучасні 

методи дослідження ще не дозволяють виділити повною мірою. Вилучаються лише окремі свідчення, які містяться в 

онімі, але вся ємність історичної свідомості сучасними методами пізнається лише частково. Особові  імена в 

мовному коді займають особливе місце, утворюючи самостійний ономастичний код.  

    У сучасній лінгвістиці спостерігається значний інтерес до проблем ономастики, тобто вивчення власних 

імен, зокрема антропонімів, які займають особливе місце в українській, французькій та взагалі у будь-якій мові світу. 

Повноцінне спілкування, тобто правильне сприйняття, оцінювання та інтерпретація інформації, є неможливим без 

знання певного набору власних імен та їх функцій у мові та тексті. Імена відомих особистостей, літературних 

персонажів складають значний пласт знань, необхідних для усвідомлення та оцінки культури того чи іншого народу. 

Страва як елемент кухні і гастрономії є репрезентативним феноменом французької культури завдяки здатності 

акумулювати в собі традиції, соціально-психологічні та естетичні запити і набути аксіологічно насиченого значення. 

Аксіологічна функція, яка відображає відношення матеріально-предметного побуту та духовних запитів( потреб) 

людини, обумовлює семіотичну креативність області номінації речей для цілей ефективної комунікації, сприяє 

символічному та ігровому переосмисленню культури. 

Таким чином актуальність теми полягає в необхідності вивчення семіотики антропономінації з точки зору 

принципу взаємооберненості імен та речей в спектрі лінгвокультури, а також важливістю сфери гастрономії, 

кулінарної традиції та кулінарного мистецтва в французькій лінгвокультурі як сфери ціннісно атрактивної,  а також 

сфери комунікативної.  

    Антропономінація страв представляє собою значущий і традиційний феномен в континуумі французької 

лінгвокультури, відповідний ціннісній домінанті «l'art de vivre» (мистецтво життя). 

Атрактивності феномена антропономінації сприяють ціннісні домінанти сучасного суспільства, фактор престижності 

середовища функціонування , а також володіння інтерпретатором  певного  типу лінгвокультурним кодом: 

глобальним,загальнонаціональним,стратифікованим , езотеричним. 

  Антропономінанти страв, які відображають номінативні традиції й особливості сучасної семіотичної 

діяльності в сфері гастрономії, розподіляються на два основних типи : антропономінанти класичного ряду, 

зафіксовані з XVI ст. по XVIII ст., та антропономінанти сучасного ряду, фіксовані з XIX ст. до сьогоднішнього часу. 

Антропономінанти сучасного ряду представляють  більш численну і варіативну групу  як в структурному, так і в 

референційному плані, що зв’язано з детермінантами соціокультурного хронотопу « епохи сучасності» , для якого 

характерні свідомість і поведінка « людини сфери споживання»  і розвиток медійного  комунікативного середовища. 

В структурно- семантичному плані в класичному ряді антропономінантів домінуюче положення займають 

елементарні знаки представлені одним іменем,а також неускладнені структури, компонентами яких  являються 

класифіковані назви страв супроводжуючі його ім'я, що  свідчить про узуальний характер номінації і  повне 

функціональне уособлення страви  (le Chateaubriand термін посилається на письменника  Франсуа Рене де 

Шатобріанда (François-René de Chateaubriand)  повар якого, Монтмірей (Montmireil), був творцем  стейка Шатобріанд 

(steak chateaubriand) » [2]. , les Pralines перший рецепт був створений у XVII  столітті Клеманом Жалюзо (Clément 

Jaluzot),шеф поваром маршала Франції Плесі Пралина (Duc de Choiseul Comte du Plessis-Praslin). Праліне - 

десертний інгредієнт з меленого мигдалю, обсмаженого в цукрі. Його використовують для виготовлення начинок, 

кремів і для прикраси тістечок, тортів і кексів; (le beurre Colbert, la sauce Choron соус Шорон до якого повар 

додає помідори приготовані на пару, соус чудово підходить до піджареного на грилі м'яса, також непогано 

https://fr.wikipedia.org/w/index.php?title=Cl%C3%A9ment_Jaluzot&action=edit&redlink=1
https://fr.wikipedia.org/w/index.php?title=Cl%C3%A9ment_Jaluzot&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B8%D0%B3%D0%B4%D0%B0%D0%BB%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%BE%D1%80%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B5%D0%BA%D1%81
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